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Le courant électrique continu
all Al sl LAl

[ I-Proprietés du courant électrique continu. ]

1) Les sources du courant électrique continu.

[ Interprétation. ]

Al -]

<,

O Le courant €lectrique continu est délivré par des générateurs polarises (
pOle + et pole -).exemples: les piles —les batteries ...
L On symbolise le courant ¢lectrique continu par DC ou CC ou -
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1) Le sens conventionnel du courant électrique continu.

[ Avhvitél. la diode ]

un seul sens.( le sens passant est du base vers le sommet)

La diode est une composante €lectronique qui laisse passer le courant dans

B S ¢ So et Base
a3 QT
# ‘ / i ] v

sens passant sens bluqué

[ Avtivité2. On réalise les deux montages suivants. ]

®—

la lampe ne brille pas

X

la lame brille

Montage 2
Montage 1
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 Interprétation. |

¢ Le courant électrique continu a un seul sens qui permet a la lampe de
briller dans le montage 2 ef ne le permet pas dans le montage 1.

¢ Le sens conventionnel du courant électriqgue continu a l'exférieur d’un
générateur est du pole positif vers le pole négatif.

* Sur un schéma électrigue le sens conventionnel du courant est
représenté par des tleches.

Applicationl. |

1) Indiquer sur le schéma suivant les sens conventionnel du courant
électrique. ‘
|

,ﬂ 81_1
D 81_2

L3

WV

2) Déterminer les lampes qui sont brillées et celles qui ne sont pas brillées
. Justitier
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II- I’infensité du courant électrique: lj§>\\
£ O//
ny, X, \
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Expérience: On réalise les deux montages suivants:

montage 2

montage 1 ®

rQMMmm]

On observe que l'incandescence de la lampe dans le montagel est plius
forfe que celle des deux lampes dans le montage Z .dans ce cas on dif gue
lintensit¢ du courant éElectrique dans le montage 1 est supcricure a

lintensité du courant électrique dans le montage Z,
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Définition de Finfensité: ]

L’infensité du courant électrique est une grandeur physique mesurable qui
caractérise le courant électrique ,de symbole I ef son unité international est
I"Ampere de symbole A.

2) Comment mesurer l'infensité du courant électrique?

- Activite . fiche technique d’Ampermetre |

£ ™ U2 m
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D e
A N afficheur
L ma,
n digit
Marche c .
Arrét | ronction
—E] 200 o 200m pointes
de touche
200
1000 | commutateur
fonction de sélection
700
2;““ calibre
A™ 200m ~
borne @ borne
- — mA / (jlm vio cordon |
P 1
' cuane:::weren h
\h~ i " g horne "COM"
Ampéremétre 4 aiguille Mulfimétre
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Q Pour mesurer Ulinfensité du courant ©éElectrique, on utilise un
Amperemétre ou un multimeétre.

Q L Ampéeremeétre doit éfre foujours associe en série dans un circuit.

QA LAmperemétre est une instrument électronique de sympbole

conventionnel COM(-) : A(+)

i@@@m}

On réalise le montage suivant et on mesure l'intensité du courant fraversant

la lampe:
§ - Schéma du montage

m /‘\
LF '
W XA
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Conclusion ]

A laide dun Amperemétre a aiguille, on appliquant la formule suivante
pour calculer I'infensité I
= . Je calibre utilisé

cxn
[ = T avec = 11. la position de I'aiguille,

= N. le nombpre fotal de graduations

Remarques. ]

o Pour mesurer linfensité du courant électrique a l'aide d’un multimeétre

,on place le sélecteur dans la zone A=.

o On choisie le plus grand calibre pour éviter d’endommager 'appareil
Apres on taif baisser le calibre pour obfenir un atfichage suftfisamment
DIECIS.
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| ApplicationZ. |

 Application3. |

Enoncer Enoncer:
¥ L’intensité affichée par un
Amperemetre est 300mA.
Question.
Calculer le calibre utilis¢é ,on donne
° C22A 91 n=75 et N=150
Question: Réponse:
Calculer Ulinfensité aftfichée par cxn
9 \ . OI‘l a: I —_
Ampéremeétre: N
KRéponse: Donc - C= IxN
cxn n
Ona: I = N avec I- 300mA et n- 75 et N- 150
avec c-2A et n-60 ef N- 100 ||Donc.
300mAx150
Donc: | = 2’:;((6)0 = 1,2A C= ";Sx = 600mA
I- 1,2x1000mA=1200mA
Prof.SEDDIK MOUNIR 9 01/04/2020
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III- La tension électrique:
1) Notion de la tension électrique:

Expérience:

On réalise deux circuits électriques simple avec deux géncérateurs
différents.

Montage 1 Montage 2

' Observation. |

Q On observe que l'incandescence de la lampe dans le montage 1 est plus forfe
que celle de la lampe dans le montage Z,dans ce cas on dif que le géncrateur
portant lindication 4,5V du montage 1 produift un courant d’infensité
supérieure a celle du courant produit par le générateur du montage 2 portant
lindication 1,5V.

Q Les deux valeurs 1,5V ef 4,5V représentent la fension électrique aux bornes
du générateur.
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| Définition. ]

> La fension électrigue est une grandeur physique mesurable de
symbole U son unité international est le Volf de symbole V.
> Pour mesurer la tension électrique aux bornes d’un dipole ,on utilise

le Voltmétre.de symbole conventionnel. C_OMH< : ) V()

, 2) Comment mesurer la tension électrique? ]
| Activité 1. fiche technique du voltmétre, |

— Borne (+)
Borne (COM —)
Sélecteur du calibre _
Prof.SEDDIK MOUNIR & _ VLTAG | 01/04/2020
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Inferpréfation. |

Le voltmétre doit éfre foujours monté en parallele.et il faut respecter gue
sa borne COM avec le pole positif du générateur,

A laide d’un voltméfre analogique( 4 aiguille) on applique la formule
suivante pour calculer la tension U.

= . Je calipre utilisé

U=— AVEC & n.la position de l'aiguille,

= N. le nombpre fotal de graduations
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' Application4. |

' Application5. |

Al -]

Enoncer: E
S HNONCEr:
90 La tension mesurer par un voltmétre est
U-06V.
Question:
0 150 | | Calculer le nombre de graduations
C=20V affichés par 1’aiguille ,on donne c-8V et
: N-100
Question:
Calculer la tension affich¢e par Ile p
\ Réponse:
voltmetre. — cxn
Réponse: On a. U=
Ona. U =& Donc: n= U’;N
N
Avec. ¢-20V etn-90 et N-150 Avec.  U-6V e’;y 11\(';100 et =8V
X
ponc. U =220 12y Donc. =g =75
150
Prof.SEDDIK MOUNIR 13 01/04/2020
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La tension entre les deux bornes de quelques
dipoles:

1IV- La fension enfre les deux bornes de quelgues dipoles:

Circuit électrique ouvert | Circuift électrique fermeé
Géncrateur(la pile) U#0 U#0
Récepteur( la lampe) U=0 U# 0
Inferrupteur U#0 U=0

» lLa fension aux bornes dun géncérateur ou aux bornes dun
inferrupteur ouvert est foujours différente a zero.

> La fension aux bornes d’un récepteur dans un circuif ouverf est
foujours égale a zéro ,ef contrairement dans un circuit fermeé.
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< L’adaptation de Ia tension d’utilisation: >

Expérience: |

On réalise les montage ci-dessous .Au moyen d’un générateur de fension

> D —

variable ef une lampe dont la tension d’utilisation écrife sur son culoft.

1.5V 3.5V 4.5V
| | ,I/ //
T A 7
Montagel Montage2 Montages
3.5V 3.5V @
montagel | montageZ| montages
La fension sur le culof 35V 35V 35V
La fension aux bornes du géncrateur L5V 35V 4,5V
Mode d’éclairage Faible normale forfe
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Conclusion: ]

Pour qu’un appareil électrique fonctionne correctement, il faut que la
fension aux bornes du générateur environ égale a sa tension d’utilisation.

 Tableau de conversion(lintensité). ]
A | .  TmA | [ A

: Application6: J [ Réponse: ]

= Convertir les valeurs suivantes

et donner I’écriture scientifique. 520mA - 0,5 A= 5x10" A

520mA - ........... A= ...l A 0,45A - 450 mA- 4,5x102 mA
0,45A -.......... mA-.......... mA .
1520UA=..eeen.... A- A 1520pA- 0,00152 A= 1,52x10~ A
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i Tableau de conversion(la tension): ]

MV GV KV

( Application7: ]

< (Convertir les valeurs suivantes
et donner I’écriture scientifique.

745mV = ........... KV=......... KV
0,45GV =.......... mV-=.......... mV
1520V=............. GV-= .GV

Vs

Réponse: ]

//\ F -

<

745mV-0,000745KV-7,45x104 KV
0,45GV - 450000 V- 4,5x105V
1520V-0,00152GV- 1,52x103 GV
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